Mecanica 1

TEC N lco Mestrado Integrado em Engenharia Civil

L1 SB OA 12 Semestre — 26 de Novembro de 2019 (12 teste)

Desligue o telemovel

Sem consulta, excepto do formulario fornecido
identifique todas as folhas com o nimero e nome
Entregue cada problema em folhas separadas
Justifique adequadamente todas as respostas
Duragdo: 1h30m

Problema 1 (5,0)
Considere o seguinte sistema de fargas ﬂ\5 KN
a) Sabendo que a resultante ndo € nula, Z

indique qual o caso de redugdo sem fazer

célculos, justificando. (1,0)

4 kN
b)  Calcule o momento em relago & origem do 4\ 2 kN
. 3 kN 2

referencial sem usar o produto externo I

(20} 11 kN :
c) Calcule (em func¢io de “a”) as coordenadas e 4 2

do ponto onde o eixo central intersecta o P

plano X-Y (2,0) 2 s 4

< d [y a o
X

Problema 2 (4,0=2,0+2,0)

Classifique a estatia interior, exterior e global, identificando ligagdes mal distribuidas, se existirem.

K <20
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Problema 3 (5,0)

Calcule as reacgdes de apoio da estrutura indicada na figura

12 KN 15 KN
H
yoE e o Ho g0k
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A B 10 KN 10 KN

im = 4m
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\ 4
A

Problema 4 (6,0)

Considere o sistema indicado na figura. O bloco A é um cubo de peso 12 kN e pode simular-se por uma forga concentrada
no centro do bloco. O ponto C esta a meio da aresta (face) do bloco. O bloco B pesa 4 kN e ndo pode rodar. O coeficiente

de atrito estatico em todas as superficies é p=0,25

a) Calcule a forga Q que corresponderia ao
inicio do movimento de rotagdo do bloco A.
(4,5)

b) Verifique se antes de se atingir essa forga
ocorre o deslizamento do bloco A para a

0,5m

Bloco A

esquerda. (1,5)
/| BiocoB (—it 0,15m
IO,3m
Formulario:
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